

组织资源融合 产业资源联合 城乡资源结合

## 舞钢市党建融合赋能激活乡村振兴“红色引擎”

本报讯（记者杨德坤）1月30日，为客观、公正、准确考核评价村级党组织和村“两委”干部的工作实绩，全面掌握村党支部运行和村“两委”干部履职情况，舞钢市尚店镇在新年伊始即成立6个考核组，对32个村级党组织和村“两委”干部开展2022年度党务政务考核测评，以党建融合赋能乡村振兴，激发干事创业热情。

自启动抓党建促乡村振兴融合赋能行动以来，舞钢市委组织部多次召开专题调度会，迅速组织各乡（镇、街道）及工信、发改、农业农村、乡村振兴等部门共同研究规划部署，制定融合赋能行动实施方案，利用平台推进组织资源融合，发掘特色推进产业资源联合，均衡发展推进城乡资源结合，进一步激活乡村振兴“红色引擎”。

该市依托抓党建促乡村振兴融合赋能行动调度中心及六大平台，提供

乡村振兴所需的会议培训、人才挖掘和技术支持等服务，统筹基层党建、干部、人才等组织资源向乡村振兴一线集结，截至目前，已组织开展各类协调会议110余次、各类主体培训39次，累计梳理解决乡镇联合党委近期及长远问题需求15类76条、重点项目联合党委各类问题需求15类51条，组织技术人才、年轻干部、老干部到一线开展服务230人次。

该市抓党建促乡村振兴融合赋能行动调度中心围绕“鸽、茶、菌”及中草药等特色产业持续发力，在各特色产业企业实体中成立党建阵地平台并发挥引领作用，以优化产业结构、培育主导产业、激发市场活力为目标，帮助指导其大力发展“一村一品”，目前已形成枣林镇肉鸽养殖、庙街乡白茶种植、杨庄乡食用菌种植、尹集镇林果种植等15个特色产业专

业村镇，年收入10万元以上的村占比51.3%，累计带动5130户18万人从事特色农产品生产。

该市充分利用开展“城乡建管提升年”行动契机，在推进城乡建设现代化过程中发挥党组织的政治优势和组织优势，推动各类要素向乡村汇集流动，由基层党组织引领、党员率先示范，深入开展清路、清沟、清家园“三清”行动，集中清理河塘沟渠两侧垃圾和水面漂浮物并清除疏浚、消除黑臭水体37公里，集中拆除村内外、河边、路面“双违”建筑6100处4.7万平方米、拆除废旧房屋1500余处，绿化美化规范小游园、小菜园6420处，城乡人居环境得到明显改善提升，以此构建起党建引领、以城联乡的新格局。

与此同时，该市还在交通建设等重大项目建设中发挥党建引领作用，坚持和加强党对涉及乡村振兴重大项

目的全面领导，将党支部建在项目建设第一线，开展党员示范岗活动，攻坚克难、率先垂范，最终促进G345、S327、S228全线贯通，113公里的环湖南路以及迎宾大道等8条道路实现亮化美化，高标准打造农村排前路600余公里，建成“四好农村路”近400公里，完成近80条主次干道、40余条背街小巷的改造升级；在产业富民方面，该市把党建引领作为壮大村集体经济“压舱石”，通过“党支部、党小组、党员示范户”三级网络，完善基础体系，重点打造了尹集镇姬庄、张庄、大刘庄、蔡庄村以民宿餐饮为特色，杨庄乡喊坪、长岭头、红石岗村以乡村旅游为特色，庙街乡曹庄、人头山、胡沟、党庄村和红山街道楼子沟村以产旅融合为特色等6条乡村振兴示范带，走出了一条党建引领城乡融合发展之路。

## 消费帮扶年货节和民俗文化大庙会活动持续至正月十六

本报讯（记者杨德坤）1月18日上午，舞钢市中合农发批发市场院内张灯结彩，洋溢着浓浓的节日氛围。当天，该市2023年消费帮扶年货节暨首届新春民俗文化大庙会活动正式启动，琳琅满目、品类齐全的年货吸引不少市民前来挑选采购。

本次年货节和庙会活动坚持“政府搭台、企业参与、市场运作”方式，秉持“民生导向、利企惠民、节俭务实”原则，全面提振消费信心，进而打造展示舞钢民俗特色、

树立企业形象、宣传舞钢产品、拓展产销渠道、活跃节日氛围的消费盛宴。

活动现场共设置40个优质年货专区展位，参加展销的主要有米面粮油、农特产品、干货、水果等，另外还有丰富多彩的民俗表演、新春游乐等项目。活动自1月18日启动，持续到2月6日（正月十六）结束。活动现场，主办方还专门邀请电商主播达人进行助力，直播带货活动将同步持续到正月十六。

## 坚守节点早发力 靶向督查纠“四风”

本报讯（记者杨德坤 通讯员高源）为坚决守好春节这一重要时间节点廉政风险关口，舞钢市纪委监委始终坚持以“严”的基调，持续紧盯节日期间易发多发“四风”问题，靶向发力、精准监督，持续加固中央八项规定堤坝，锲而不舍纠“四风”、树新风。

舞钢市纪委监委注重预防在前、抓早抓小，利用微信公众号向党员干部发送廉洁提醒信息、通报典型案例等多种形式，确保纪律意识入脑入心，切实筑牢思想堤坝，

切实做到守好“廉关”、过好“年关”。

舞钢市纪委监委梳理出监督重点清单，成立6个专项督导暗访组，灵活采取随机抽查、明察暗访等方式，分赴14个乡（镇、街道）、市直单位及农家乐、酒店娱乐场所等重点领域，严肃查处违规公款吃喝、公款购买节礼及违规操办婚丧事宜等问题。

春节期间，舞钢市纪委监委累计开展监督检查近30次、检查单位40余家，现场督促整改问题10余个。

## 舞钢市创新推进 婴幼儿照护服务发展

本报讯（记者杨德坤 通讯员段泓涛）1月29日，从舞钢市卫健委传来喜讯，该市强化人口动态监测，扎实推进优化生育政策，创新推进婴幼儿照护服务发展，成为全省20个先进单位之一并受到通报表彰。

该市健全与托育职能相匹配的工作机构和队伍，强化综合协调职能，推动落实婴幼儿社会保障、社会服务、社会优待政策，构建幼有所育、幼有所乐、幼有所学的政策体系和社会环境；成立托育工作协调机制领导小组，由民政、教育、妇联等30多个部门作为成员，不定期召开专题会议解决难题，努力建成综合连续、覆盖城乡的托育服务体系。

该市加强托育机构登记备案管理，发展多种形式托育服务，支持社会力量开展普惠性托育服务，开展示范性托育服务机构创建，带动提升婴幼儿照护服务水平。目前，该市已备案托育机构5家。

与此同时，该市还狠抓托育机构疫情防控和安全生产工作，发出进一步做好托育和医养结合机构疫情防控工作的通知，实行日报告制度，并多次随机巡查疫情防控和安全生产工作，确保已备案托育机构安全运营；组织托育技能培训，19家机构60多人参训、100多名群众受益，积极参加平顶山市首届托育技能知识竞赛并获得团体特等奖、个人一等奖等。

## 安全生产和森林防火再部署再加强

本报讯（记者杨德坤）1月29日，舞钢市召开安全生产暨森林防火工作会议，通报春节期间相关工作开展情况，并对下一步工作进行再部署、再加强。

近期风多物燥，该市要求清醒认识当前安全生产和森林防火形势，牢固树立“人民至上、生命至上”理念，增强忧患意识、底线思维，认真履行属地监管、综合监管、行业监管职责，切实抓好重点领域安全监管。

该市紧盯森林防火重点环节、重点领域，立即开展隐患排查整治，进一步提升林业防火减灾救灾综合能力，部署落实企业复工复产、森林防火及安全防范工作。

## 小苗木，“致富树”

1月30日，舞钢市尹集镇大刘庄村的绿恒生态园林建设有限公司苗木花卉基地内，10多名妇女在公司总经理王建华的指导下忙着移栽海桐幼苗。

今年32岁的李伟印是这10多名务工妇女的小队长。据她介绍，她一家三口都在基地务工，“俺是技术员，父亲是水电工，俺俩月均工资4000元；俺婆婆是普通员工，月满勤25天工资1800元。另外，俺还兼职苗木销售员，每月销售苗木有提成奖金。”李伟印直言，这个基地帮家里走上了致富路。

王建华原是江苏常州的一名苗木种植经营大户，受舞钢市良好营商环境吸引，于2020年6月到大刘庄村注册成立了绿恒生态园林建设有限公司，专业从事苗木种植、培育、养护、销售及相关工程施工。

2021年，在驻村单位平顶山市、舞钢市两级公共资源交易中心的协助下，由水利部门办好用水许可并紧张施工接通管道，60万株幼苗喝上了物美价廉的“营养水”。公司成立至今，流转土地50余亩（1亩≈666.67平方米），栽植绿化用苗60万株，培养扦插农民技工100人，为脱贫户发放工资100万元，为大刘庄村巩固脱贫成果、实施乡村振兴奠定了良好产业基础。

一株株小苗木，成了村民的“致富树”。据王建华介绍，公司成立至今，已向当地务工村民支付工资300多万元。

（本报记者 杨德坤 通讯员 白东亮）



## 春节送技能

1月25日，文艺爱好者在参加培训。舞钢市文化广电和旅游局在1月

11日至2月3日开展“春节送技能 持证增收”培训，面向广大文艺爱好者开展专项培训服务活动，目前已组

织专业人员开展非物质文化遗产南坠子专项培训5期，累计培训近百人次。 本报记者 杨德坤 摄

## 在外成功人士和 民营企业代表共话未来

本报讯（记者杨德坤）政企同心聚合力，共谋美好创未来。1月18日下午，舞钢市召开在外成功人士暨民营企业代表新春座谈会，间于企、问需于企，恭贺新春、共话未来。

座谈会上，在外成功人士、民营企业代表畅谈各自企业在过去一年中的发展举措、取得的成绩以及对未来发展的规划等，以自身发展实例阐释高质量发展路径，并对家乡经济社会发展、营商环境建设等提出了宝贵意见和建议。

近年来，该市持续优化服务，全力以赴加快企业发展，发改、工信等

部门及时向企业推送惠企政策信息，放大政策“叠加组合”效应；企业紧抓防疫政策调整和国家、省、市支持企业发展的政策机遇，考虑成立智库专班，深入研究利用好现有政策，让政策红利转化为企业发展的内生动力；加强本地企业之间的交流合作，同时对标学习外地先进企业管理模式、发展思路等，加快自身转型升级。

该市持续加强宣传，凝聚共识，营造浓厚亲商敬商氛围，深入发掘企业家创业成功经验、支持家乡发展的动人事迹等，强化宣传报道，使尊企

敬企蔚然成风；倾力支持、精准服务，坚定不移为企业保驾护航，通过召开高规格营商大会、筛选重点保护企业、开展“万人助万企”活动、成立企业要素保障专班等，加大要素保障力度，全力支持企业创新发展，引领企业不断做大做强做优。

该市坚持深化交流，培树舞钢企业家良好形象，通过工商联、“企业之家”等加强与企业的沟通交流，实现政企良性互动，竭尽所能为企业发展纾困解难，引导企业家发扬爱国敬业、诚信守法、勇于创新等精神，进而打造舞钢优秀企业家品牌。

春节期间旅游综合收入11112万元

## 舞钢市文化旅游实现“开门红”

本报讯（记者杨德坤）1月27日，记者从舞钢市文化广电和旅游局获悉，今年春节假日期间，该市文化旅游市场秩序良好，共接待游客27.78万人次，同比增长137%，实现旅游综合收入11112万元，同比增长57%。

为让广大游客和市民度过一个“安全、欢乐、祥和”的春节假期，该市文旅部门结合假日旅游特点，科学研判、周密部署、综合施策，全力以赴做好各项工作。

舞钢市高度重视，强化行业监管，确保假日文化旅游市场安全有序。为

进一步确保旅游景区安全有序开放，该市成立工作领导小组，统筹协调文旅行业疫情防控工作。文旅部门带班领导负责重点旅游景区及周边餐饮店、星级酒店、文化企业、场馆等开展安全服务保障执法检查，各旅游景区坚持“限量、预约、错峰”要求，日接待游客量未超过核定承载力；舞钢市文化广电和旅游局机关严格执行假日24小时值班和领导带班制度，责任到人，保持联络畅通，确保假日旅游市场安全稳定。

该市还开展各类活动，加大宣传力

度，丰富广大人民群众的假日生活。各主次干道喜庆的灯笼高高挂，营造欢乐祥和的节日氛围，龙泉湖畔的水灯及音乐喷泉正常开放，伴随着律动音律上下起伏，吸引众多游客前来观赏；二郎山、灯台架景区对60岁以上老人、12米以下儿童、记者、现役军人免门票，景区内的梦幻空间和网红小火车等免费或优惠开放；祥龙谷景区开展了“第二届冰挂旅游文化节”，晶莹剔透的冰挂让游客仿佛置身童话世界；姬庄百草园景区“秘境森林乐园”和楼子沟休闲运动世界“考拉儿童乐园”均开展了优惠活

动，吸引了一大批游客前来游玩。

为贯彻落实党的二十大精神，活跃节日气氛，该市累计开展167场文化活动，组织书法家到14个乡（镇、街道）和部分企业义写春联25场次，向2000多个家庭赠送春联6000多副，开展了2023年“我们的中国梦——文化进万家”、送戏下乡、送公益电影进敬老院（社区）及优秀戏曲展演等活动，母亲节庙会非遗文化展示活动累计吸引观众3万多人次。

此外，该市计划举办的正月十五民间艺术表演赛正在积极筹备中。



颍颥山核桃 款款“乡伴”情

1月17日下午，舞钢市志愿者协会联合舞钢市人才专家文化教育服务团，走进尚店镇魏安小学，为孩

子们送上由江阴市慈善义工艺术团“乡伴有家”平台捐赠的210公斤山核桃。 本报记者 杨德坤 摄